
Verbale n. 1 

L’anno duemilaventi, il giorno 14 del mese di dicembre, alle ore 15.30, in 
Palermo, nei locali dell’Aula Magna del Liceo Scientifico Statale G. Galilei di 
Palermo, si riunisce su convocazione del Dirigente Scolastico, il  Consiglio di 
Istituto. 
Prende la parola la Dirigente Scolastica Dott.ssa Chiara Di Prima che dà il 
benvenuto ai nuovi consiglieri e procede con la lettura dei compiti attribuiti 
dalla normativa al Consiglio di Istituto. 
Sono presenti: 
La Dirigente Scolastica Dott.ssa Chiara Di Prima; 
Per la componente Docenti: Nicolò Cambiaso, Paola Lantieri, Claudia Stassi,  
Giancarlo Zanet, Giuseppina Genzardi, Pietro Maria Conti, Loredana Di Gangi, 
Salvatore Lo Grande; 
Per la componente Genitori: Di Franco Rosa, Biagio Favarò, Valentina Genova; 
Per la componente A.T.A.: Benedetto Cangemi, Benedetto Scebba; 
Per la componente Studenti: Altieri Giancarlo, Inglese Carlotta Rosalba, 
Vescovo Angelo, Visconti Luigi Maria. 
Per la componente genitori risulta assente: Luciano Caddemi. 
È presente altresì il D.S.G.A. Girolamo Cannella.  
Si passa all’esame del seguente o.d.g.: 

1. Consiglio di Istituto triennio 2020/2023: insediamento componenti; 
2. Elezione del Presidente; 
3. Elezione del Vicepresidente; 
4. Elezione dei componenti della Giunta Esecutiva; 
5. Elezione componente genitore nell’Organo di Garanzia; 
6. Regolamento del Consiglio di Istituto; 
7. Piano dell’Offerta Formativa a.s. 2020/2021; 
8. Approvazione verbale seduta. 

Punto 1 all’O.d.g. Consiglio di Istituto triennio 2020/2023: insediamento 
componenti 
Verificata la presenza del numero legale il Consiglio viene formalmente 
insediato. 

Punto 2 all’O.d.g. Elezione del Presidente 



Si apre la votazione per l’elezione del Presidente. 
Si costituisce il seggio di cui fanno parte il Dirigente Scolastico, il DSGA, il 
Consigliere Visconti. 
Vengono distribuite le schede ai presenti. I candidati sono: i Consiglieri Genova, 
Favarò, Caddemi, Di Franco. 
A votazione chiusa, si passa allo spoglio delle schede. Si registra il seguente 
risultato. Numero Consiglieri votanti 18. 
Schede valide numero 18. Candidato Favarò: n.9 voti – Candidato Genova: n.9 
voti. 
Si registra la parità di preferenze.  
Alle ore 16.15 fa il proprio ingresso in aula il Consigliere Luciano Caddemi. 
Si procede ad una nuova votazione con il seguente risultato:  
Genova: 10 voti,  Favarò: 8 voti, Caddemi: 1 voto. 

Con Delibera n. 1, a scrutinio segreto a maggioranza dei presenti con n.10 voti, 
viene eletta Presidente del Consiglio d'Istituto la Sig.ra Genova Valentina. 

Punto 3 all’O.d.g. Elezione del Vicepresidente 
Vengono distribuite le schede ai consiglieri presenti. Si procede con la votazione 
e successivamente si passa allo spoglio delle schede. Votanti 19.  
Si registra il seguente risultato: Favarò Biagio 10 voti, Caddemi Luciano 5 voti, 
Di Franco Rosa 4 voti.  

Con delibera n. 2, a scrutinio segreto a maggioranza dei presenti con n.10 voti, 
viene eletto Vice  Presidente il Consigliere Favarò Biagio. 

La Presidente chiede alla Prof.ssa Genzardi la disponibilità ad assumere le 
funzioni di segretaria verbalizzante, che risponde positivamente alla richiesta.  

Con delibera n. 3 viene nominata segretaria verbalizzante del Consiglio 
d'Istituto la Prof.ssa Giuseppina Genzardi. 



Punto 4 all’O.d.g. Elezione dei componenti della Giunta Esecutiva 
Vengono distribuite le schede ai consiglieri presenti. Si procede con la votazione 
e successivamente si passa allo spoglio delle schede. Votanti 19. 

Con delibera n. 4 viene eletto per la componente docenti della Giunta 
Esecutiva, a maggioranza, il prof. Zanet Giancarlo con voti 10. 

Con delibera n. 5 viene eletto per componente genitori della Giunta Esecutiva, 
a maggioranza, il consigliere Favarò Biagio con voti 10 

Con delibera n. 6 viene elettoper la componente A.T.A. della Giunta Esecutiva, 
a maggioranza, il consigliere Cangemi Benedetto con voti 10. 

Con delibera n. 7 viene eletto per la componente alunni della Giunta Esecutiva, 
a maggioranza, il consigliere Altieri Giancarlo con voti 9. 

Punto 5 all’O.d.g: Elezione componente genitore nell’Organo di Garanzia 
Vengono distribuite le schede ai consiglieri genitori presenti. Si procede con la 
votazione e successivamente si passa allo spoglio delle schede. Votanti 4. 

Con delibera n. 8 viene nominata la Consigliera Di Franco Rosa come 
componente genitore nell’Organo di Garanzia, all'unanimità dei votanti. 

Punto 6 all’O.d.g: Regolamento del Consiglio di Istituto 
Si dà lettura alla bozza del Regolamento del Consiglio d’Istituto. Il Consigliere 
Favarò Biagio propone, relativamente all’articolo 12 del Regolamento, 
l’esclusione della possibilità di astenersi dal voto da parte dei Consiglieri. Si 
procede con la votazione da cui risultano 9 voti favorevoli, 7 contrari e 3 
astenuti.  



Con delibera n. 9             
- A maggioranza, si approva la specificazione nell'art. 12 della possibilità per i 
Consiglieri di esprimere esclusivamente voto favorevole o contrario.    
- All'unanimità si apportano le seguenti modifiche al Regolamento d’Istituto: 
art. 6: l’inserimento di nuovi argomenti all’ordine del giorno è valido su 
approvazione della metà più 1 dei Consiglieri presenti;       
art. 9 : il verbale, redatto dal Segretario della seduta, va consegnato entro 5 
giorni dalla seduta stessa all’ufficio di segreteria;        
art. 21: il Regolamento può essere modificato o integrato su iniziativa del 
Consiglio con delibera presa a maggioranza dei ¾ dei componenti del Consiglio. 

Con delibera 10 si approva all'unanimità il Regolamento del Consiglio d'Istituto 
con le modifiche sopra specificate (Allegato n.1) 

Punto 7 all’O.d.g: Piano dell’Offerta Formativa a.s. 2020/2021 
Vengono presentate due proposte (Allegato n.2) al fine di garantire, da lunedì 11 
gennaio 2021, l’attività didattica in presenza al 75% degli studenti, come da 
DPCM del 3.12.2020, art. 1, c. 10, lettera s.  
Alle ore 18:30 lascia la seduta il Consigliere Altieri Giancarlo.  
Il Consiglio valuta la proposta n. 2 che prevede l’alternarsi di due gruppi di classi 
nelle attività di didattica a distanza, in turni di 2 settimane. 

Tuttavia, con delibera n. 11 all'unanimità si rinvia l’approvazione delle 
turnazioni delle classi in presenza dopo una valutazione di una proposta 
alternativa che sarà formulata da un gruppo di Consiglieri.  

Per la valutazione di tale proposta alternativa, la seduta viene aggiornata a 
lunedì 21 dicembre 2020. 

Per quanto concerne l’orario delle lezioni in didattica a distanza si valutano due 
proposte:  

• proposta n. 1: sei unità orarie di 50 minuti con una pausa di 10 minuti ogni 
ora; 



• proposta n. 2 : sei unità orarie di 45 minuti a blocchi consecutivi di 90 
minuti intervallati da due pause di 30 minuti ciascuna. 

Si passa alla votazione: proposta n. 1 voti 2; proposta n. 2 voti 16. 

Con delibera n. 12, a maggioranza, viene approvata la proposta n.2: sei unità 
orarie di 45 minuti a blocchi consecutivi di 90 minuti intervallati da due pause di 
30 minuti ciascuna. 

Orario giornaliero: 

  8.15 -  9.00 

  9.00 -  9.45 

10.15 - 11.00 

11.00 - 11.45 

12.15 - 13.00 

13.00 - 13-45 

Punto 8 all’O.d.g.: Approvazione verbale seduta 
Null’altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la parola, si procede alla 
lettura del verbale. 

 Con delibera n. 13 il Verbale n.1 del C.d.I.  viene approvato all’unanimità. 

Il presente verbale viene chiuso alle ore 19,30. 

   La Presidente           La Segretaria 
Valentina Genova     Giuseppina Gensardi


